

中国救援队抵达土耳其



2月8日,中国救援队抵达土耳其阿达纳机场(手机拍摄)。中国救援队一行82人于当地时间8日凌晨4时30分抵达土耳其阿达纳机场。2月6日,土耳其发生强烈地震。应土耳其政府请求,中国政府派遣中国救援队赴土耳其实施国际救援。
新华社记者 武思宇 摄

多国向土耳其和叙利亚提供灾后救援支持

土耳其南部靠近叙利亚边境地区6日发生的强烈地震造成土叙两国大量人员伤亡。灾难发生后,国际社会迅速动员,提供援助并派出人员支持两国灾后救援。

中国国家国际发展合作署副署长邓波清7日表示,中国政府第一时间启动紧急人道主义援助机制,决定向土耳其和叙利亚提供紧急援助,包括首批向土耳其提供价值4000万元人民币的紧急援助,派遣重型城市救援队,在最短时间内派遣医疗队,并提供土方急需的救灾物资。同时,中方正在协调向叙利亚提供叙方急需的救灾物资,并加快落实正在实施的粮食援助项目。

当地时间8日凌晨4时30分(北京时间9时30分),中国救援队一行82人乘坐包机抵达土耳其阿达纳机场。

联合国秘书长安东尼奥·古特雷斯6日说:“我们的团队正在当地评估需求并提供援助。我们依靠国际社会帮助数以千计受灾家庭。”联合国已宣布一项2500万美元的拨款,以帮助启动人道主义援助。

俄罗斯总统弗拉基米尔·普京6日分别与叙利亚总统巴沙尔·阿萨德和土耳其总统雷杰普·塔伊普·埃尔多安通话,承诺向两国派遣救援团

队。俄紧急情况部7日说,50余名抵达叙利亚的俄罗斯救援人员已前往灾区。同时,应土耳其方面请求,俄方向该国派遣一架“别-200”水陆两栖飞机用于扑灭伊斯肯德伦港的火灾。

美国总统约瑟夫·拜登6日说,美方正在“迅速部署,开始支持土耳其的搜救工作”。美国国际开发署救灾响应小组负责人斯蒂芬·艾伦说,这一机构的两个救援组将于8日抵达土耳其东南部阿德亚曼省。

欧洲联盟已经动员19个成员国共27支搜救和医疗队帮助土耳其。欧盟委员会负责危机管理的委员亚内兹·莱纳尔契奇7日证实,救援队伍包括1150余名救援人员和70条搜救犬。欧盟还表示,正在为在叙利亚开展搜救行动的人道主义组织提供资金、饮用水、卫生设施以及分发毛毯。

英国首相里希·苏纳克7日与土耳其总统埃尔多安通话,说由77名搜救人员组成的英方搜救队已经抵达土耳其东南部加济安泰普省。

卡塔尔、阿拉伯联合酋长国、伊朗、阿尔及利亚和突尼斯等国陆续向土耳其和叙利亚提供资金、物资,或派出救援队、医疗队。

刘曦 新华社专特稿

尼加拉瓜总统:尼中合作为两国人民带来实实在在利益

新华社墨西哥城2月7日电 马那瓜消息:尼加拉瓜总统奥尔特加6日说,尼加拉瓜同中国复交以来,在双方共同努力下,两国政治互信不断巩固,务实合作稳步推进,为两国人民带来实实在在的利益。

奥尔特加当天接受中国新任驻尼加拉瓜大使陈曦递交国书时表示,尼中关系源远流长,尼方愿同中方进一步携手努力,加强各领域交流合作,造福两国和两国人民。

陈曦说,中尼复交以来,在两国元

首关心和推动下,双方以时不我待、只争朝夕的紧迫感高效对接,推动双边关系实现快速发展。他将同尼方共同努力,充分发挥桥梁作用,竭尽全力为推动中尼关系发展作出积极贡献。

陈曦于2022年抵达尼加拉瓜履新。

2021年12月10日,中国同尼加拉瓜签署《中华人民共和国和尼加拉瓜共和国关于恢复外交关系的联合公报》。两国政府决定自公报签署之日起相互承认并恢复大使级外交关系。

悼念土耳其南部强震遇难者



2月7日,在加沙地带汗尤尼斯,一名儿童手拿蜡烛悼念地震遇难者。

2月6日,土耳其南部靠近叙利亚边境地区发生强烈地震,造成土耳其和叙利亚两国重大人员伤亡和财产损失。

新华社发 亚西尔 摄

俄罗斯外交部照会美国使馆要求停止干涉俄内政

【新华社微特稿】据知情人士透露,俄罗斯外交部7日照会美国驻俄大使馆,要求美方停止干涉俄内政。

俄罗斯卫星通讯社以一名与俄罗斯外交部高层关系密切的知情人士为消息源报道:“美国驻俄罗斯大使馆7日收到一份正式照会,要求停止与外交使团身份不符的行为,这些行为构成干涉俄罗斯内政。”

这名知情人士说:“俄外交部表示,尽管多次发出警告……美国外交使团仍在信息领域开展恶意活动,对驻在国领导层发表不当声明,并传播关于俄军方的虚假信息,这些都是应受刑事处罚的行为。”

俄方警告美方外交人员不要试图从事破坏性活动,招募“有影响力的特工”在俄社会中制造纷争或发表反俄煽动性言论。俄方将采取一切可能的手段阻止上述企图,参与这些活动的

美方外交人员“将被驱逐出境,无论其职位如何”。

这名知情人士说,俄方已向新任美国驻俄大使琳恩·特雷西发出强硬信息,要求严格遵守俄罗斯法律,停止开展违反俄方要求和《维也纳外交关系公约》规定的活动。

长期以来,美国驻俄罗斯大使馆以人手短缺为由暂停领事服务。特雷西是美国驻俄罗斯首位女大使。美方表示,特雷西到任后的主要任务之一是与俄方合作,改善上述状况,以恢复签证办理等基本业务。

俄罗斯外交部发言人玛丽亚·扎哈罗娃日前表示,由于美国政界反俄情绪仍然高涨,特雷西身为大使的回旋余地可能极为有限。按她的说法,俄美关系不恶化就能算得上有进展。不过,俄方认为不太可能阻止两国关系进一步恶化。
李彦南